

ОТЗЫВ

научного консультанта о работе соискателя ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка Волковой Яны Александровны, представившей диссертацию на тему «Деструктивное общение в когнитивно-дискурсивном аспекте».

Я.А. Волкова работала над темой своей докторской диссертации в течение 10 лет. Данное исследование посвящено актуальной проблеме теории языка — изучению деструктивной коммуникации. Этот тип общения существенно укрепил свои позиции в современном обществе и оказывает значительное влияние на деятельность человека в целом, однако в лингвистической литературе он освещен еще недостаточно. Определение лингвистического статуса этого дискурса в системе смежных понятий, описание его конститутивных признаков, установление особенностей коммуникативного поведения деструктивной коммуникативной личности и составляет научную новизну исследования.

Считаю, что исследование Я.А. Волковой вносит существенный вклад в развитие теории языка, характеризуя особую разновидность межличностной коммуникации, специфику ее знаковой организации, особенности реализации. Результаты работы вносят определенный вклад в развитие лингвоэкологии — эмотивной лингвоэкологий. Диссертация имеет и несомненную практическую ценность - результаты данного исследования должны найти применение в курсах языкознания, лексикологии и стилистики, в спецкурсах по теории коммуникации и экологии общения.

Работая над темой своей докторской диссертации, Я.А. Волкова проявила себя как вдумчивый исследователь, способный самостоятельно ставить перед собой научные задачи и решать их на высоком уровне. Ее многочисленные публикации в разных региональных научных центрах и за рубежом и выступления на конференциях свидетельствуют о том, что научная общественность признает такой подход к описанию и объяснению языковых фактов. В 2012—2013 г. Я.А. Волкова активно принимала участие в работе над научно-исследовательским проектом «Эмотивная лингвоэкология», поддержанным грантом РГНФ, а также участвовала в проекте "Cognitive linguistic and psycholinguistic approaches to the cross-lingual study of emotion concepts", проводимом Швейцарским центром аффективных исследований (г. Женева) в 2012 г. По материалам проводимого исследования Волкова руководила многочисленными курсовыми, выпускными квалификационными работами и магистерскими диссертациями. Принимала активное участие в работе научно-исследовательской лаборатории «Язык и личность» в качестве рецензента кандидатских и докторских диссертаций. Активно участвовала в выполнении отзывов на внешние АКД и КД по представлению различных диссертационных советов. Как доцент Я.А. Волкова в течение многих лет

разрабатывала и читала инновационный курс стилистики английского языка, а также вела семинарские занятия со студентами по стилистике, языкознанию и латинскому языку.

Характеризую Я.А. Волкову как добросовестного и пытливого научного исследователя, глубоко заинтересованного в объективных научных результатах. Работала над своим исследованием увлеченно, изучила огромный объем теоретической литературы, провела ряд экспериментов для верификации результатов исследования.

Высокое научное качество работы самостоятельно проведенного научного исследования гарантирую. Считаю Я.А. Волкову сложившимся научным исследователем, влюбленным в лингвистику.

Все сказанное выше дает мне возможность рекомендовать диссертацию Волковой Яны Александровны «Деструктивное общение в когнитивно-дискурсивном аспекте» к защите по специальности 10.02.19 — теория языка.

Шаховский Виктор Иванович,
заслуженный деятель науки РФ,
доктор филологических наук,
профессор кафедры языкознания
ФГОУ ВПО «Волгоградский государственный
социально-педагогический университет».



400066, г. Волгоград, пр. Ленина, д. 27, к. 04-30, кафедра языкознания Волгоградского государственного социально-педагогического университета, тел.: (8442) 60-29-66, e-mail: voxlingua@vspu.ru